

夏威夷野火已致96人遇难

民众批政府应对不力

美国夏威夷州毛伊岛日前发生百年来“最致命”野火，迄今已致96人死亡。随着搜寻和救援继续，死亡人数恐进一步上升。当地不少民众告诉媒体记者，他们没有收到预警信息，警报系统也没有响应，政府部门应对灾情不力。

毛伊岛上拥有1.2万人口的度假胜地拉海纳镇几乎完全被野火烧毁。夏威夷州州长乔希·格林在13日发布的一段视频中说，野火导致拉海纳超过2700幢房屋损毁，数以千计民众无家可归，损失超过56亿美元。

毛伊岛是夏威夷群岛第二大岛，岛上人口超过10万。据夏威夷紧急事务管理部门消息，野火始于8日，受飓风带来的强风以及环境干旱影响迅速蔓延。毛伊岛和夏威夷州第一大岛比格艾兰岛都有多处野火爆发。

夏威夷州消防应急部门11日说，野火蔓延时，毛伊岛火灾警报系统没有响应，但应急部门经由手机、广播和电视发布预警信息。然而，由于大片受灾地区电力供应和通信信号中断，无法确定有多少民众在灾害发生前收到消息。许多逃离拉海纳的民众告诉媒体记者，他们没有听到任何警报，直到看到火焰或听到爆炸声时才意识到危险。

居民维尔玛·里德说：“我们身后的山着火了，却没有人告诉我们……你知道我们何时才意识到是野火吗？当大火蔓延到我们街对面。”

里德现年63岁，她的屋子被大火烧毁，与女儿、孙子和宠物“住在”汽车里，依靠好心人资助的物资度日。

毛伊岛消防局局长布拉德·文图拉说，大火迅速从林地蔓延至社区，应急部



美国夏威夷州毛伊县8月10日公布的照片显示野火造成严重破坏。

门无法及时了解灾情动态。

不过，在非营利机构夏威夷野火管理组织联合执行主任伊丽莎白·皮克特看来，灾情可以预见。皮克特告诉火奴鲁鲁新闻社记者，她大约十年前与人合著一份报告，指出毛伊岛面临的野火风险增加，而拉海纳处于极端危险地区。她说，在预防或减轻灾难方面，应急部门“本可以做得更多”。

法新社报道，夏威夷州已就灾情应对展开调查。州检察长安妮·洛佩兹说，她的办公室将审查“毛伊岛以及整个夏威夷群岛在野火发生前、其间以及之后的关键决策和长期政策”。

夏威夷州联邦众议员吉尔·德田告诉美国有线电视新闻网记者，这场灾难令当地官员震惊。“我们低估了野火的杀伤力以及火势蔓延的速度。”

州长格林为应急部门辩护，说多地燃起野火并且风力强劲，情况十分复杂。就民众对警报系统没有响应的抱怨，格林说，他无法确认灾害发生前警报系统是否被恰当地触发。

夏威夷州的警报系统全称“覆盖各种风险的全州户外警报系统”，在地震、海啸、野火、洪水、火山喷发或发生恐怖袭击等紧急情况时提醒民众。近年来，这一系统曾两次发布错误警报。

2018年，短信警报系统错误发布消息，提醒全州民众寻找掩体躲避一枚即将来袭的弹道导弹，实际却是工作人员操作失误引发“乌龙”。2019年，一次户外训练触发警报系统，瓦胡岛和毛伊岛的居民一度陷入恐慌。

英国下议院讨猫灭鼠 动物救援机构不给

英国议会大厦威斯敏斯特宫鼠患成灾，向首都伦敦一家曾帮助首相府灭鼠的知名动物救援机构讨要猫咪捕鼠，却遭拒绝。

据《每日邮报》13日报道，巴特西猫狗之家一名发言人12日晚说，这家全英最大动物收容所拒绝为议会下院提供捕鼠猫，理由是议会大厦目前的环境“不适合捕鼠猫生存”。

按照英国媒体的说法，今年2月一项翻修施工导致大量老鼠从地铁站“迁徙”

到议会大厦。在这座19世纪重建的哥特式建筑内部，部分区域每晚都能看到老鼠四处乱窜。

前下院领袖安德烈娅·利德索姆5月接受《星期日泰晤士报》采访时说，议会大厦“充斥着”老鼠，“如果你把吃剩的薯片留在碗里，第二天早上就会发现被老鼠吃光”。

巴特西猫狗之家已为英国政府机关提供三只捕鼠猫。其中，现年16岁的虎斑猫“拉里”2011年2月出任唐宁街10号

首相府“首席捕鼠官”，拥有自己的社交媒体账户。8岁的“格拉德斯通”现任英国财政部“捕鼠官”。9岁的“帕默斯顿”2016年出任英国外交部“捕鼠官”，但因越来越肥胖、影响工作效率而于2020年8月早早退休。

针对议会大厦的请求，巴特西猫狗之家发言人说，议会大厦布设了许多有毒药的捕鼠陷阱，这些陷阱“对任何在一区域生活的猫来说都会构成明显的健康与安全风险”，因此拒绝提供猫。

尼日尔

政变军人将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆

尼日尔政变军人13日晚发表声明说，将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆。

声明说，尼日尔军人政府已收集证据，将向尼日尔和国际社会有关机构起诉巴祖姆及其在尼日尔境内外的同谋，罪名为叛国、破坏尼日尔内外部安全。

声明说，军人政府针对巴祖姆的指控基于其与尼日尔有关人员、他国政府首脑、国际组织有关负责人的往来记录。

此外，针对巴祖姆自称被“监禁”的说法，政变军人予以否认。

政变军人在声明中说，他们没有包围巴祖姆的总统宅邸，巴祖姆未被剥夺与外界的通信手段，且可定期接受医生探访。

苏丹

南部爆发部族冲突 近50人死亡

据苏丹《苏丹论坛报》13日报道，该国南达尔富尔州首府尼拉日前爆发部族武装冲突，造成近50人死亡。

报道说，当地两个部族11日因争抢牲畜爆发武装冲突，迄今已造成至少47人死亡。目击者在接受新华社记者采访时说，武装冲突仍在持续，尼拉市区百姓纷纷逃离，很多伤者因缺医少药情况危急。

此外，苏丹武装部队与苏丹快速支援部队13日在尼拉以及首都喀土穆持续交战。

自4月中旬苏丹爆发武装冲突以来，达尔富尔地区成为主要战场之一。

韩国

一母狮“越狱”遭击毙

韩国庆尚北道高灵郡一座农场涉嫌非法饲养的一头母狮14日早晨从笼子里逃脱，被围捕人员击毙。

据韩联社报道，这头母狮当天7时24分破笼而出。高灵郡警方说，警察、消防等应急人员和民间猎人迅速行动起来，农场附近一片山林被封锁。

地方政府向居民发送了预警短信。高灵郡官员说，一名猎人开枪射杀母狮。按照韩联社的说法，从母狮逃到被击毙，只过了大约一小时。

暂无有关狮子外逃伤人的报告。地方官员说，饲养母狮的是一家旅游农场，去年2月获准营业，但只获得饲养牛等牲畜的执照。农场主则告诉调查人员，这头母狮是去年收购这座农场时接收的。

郡政府正在调查这一事件。

本文文图据新华社

■广告

便民信息 5105678 2023122	敬告 大同日报传媒集团未经授权任何互联网上通过微信、400咨询电话承揽《大同晚报》、《大同日报》所售广告业务。请广大市民谨防上当受骗。
馨万家养老中心	防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。 电话：13068090158、13509785296
魏都新城养老部 绿州西城养老部 烟台龙口旅居养老 海南旅居养老基地 电话：13903528495 贾先生	古井贡酒 年份原浆 经销地址：大同市平城区铂蓝郡商铺A122号 订酒热线：0352-2299999、18835255555 我和朋友有个约会 古20为胜利干杯 花城尚府，100平米， 14层，简装，价格面议。 电话：13835218606
特价售房 现有奕名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868	

防水 大同市开发区亚明防水工程有限公司 承揽各种：防水、堵漏、防腐、彩钢、保温房屋建筑工程、土建维修、装修装饰工程。 电话：13068090158、13509785296
大同和平医院体检中心开展职业健康、入职、从业人员体检。承接个人、单位团体、厂矿、食品、药品等健康证。提供预约外出上门体检服务。 地址：大同市云中路幸福家园商铺B4座 0352-5393120
特价售房 现有奕名都6号楼91.60平米，15号楼，80.20平米两套新房急售，价格面议。 联系电话：18803521868

过户声明

购买车辆晋BX2921的车主，请于见报之日起15日内与原车主贺佳伟联系（电话：15035221321），到交警队车管所办理车辆过户手续，逾期不办理者，承担相应的法律责任，特此声明。

E家公寓精装修，50平、68平各一套，三中十四校学区，即买即住。联系电话18635299628